

प्रेस विज्ञप्ति

रेलटेल ने तमिलनाडु में 1 लाख फाइबर टू दी होम (FTTH) ब्रॉडबैंड इंटरनेट उपयोगकर्ताओं का लक्ष्य प्राप्त कर लिया है

50% से अधिक उपयोगकर्ता ग्रामीण क्षेत्रों से हैं जिनमें बहुत से दूर-दराज के गांव शामिल हैं जहां केवल रेलटेल की ब्रॉडबैंड इंटरनेट सेवा ही उपलब्ध है

रेलटेल के तमिलनाडु में 1650 से अधिक पार्टनर भीतरी ग्रामीण इलाकों जैसे टियर 3 शहरों और कम इंटरनेट सुविधा सेवा वाले क्षेत्रों में किफायती ब्रॉडबैंड तक पहुंचने में मदद कर रहे हैं।

वर्तमान में रेलटेल की ब्रॉडबैंड सेवाएं तमिलनाडु के 37 जिलों में से 36 जिलों में उपलब्ध हैं।

" रेलटेल अपनी अवसंरचना के उपयोग से ग्रामीण भारत में वायर्ड ब्रॉडबैंड और उद्यमिता को बढ़ावा देने के लिए प्रतिबद्ध है: सीएमडी रेलटेल, श्री पुनीत चावला

रेलटेल कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया, जो रेल मंत्रालय के अंतर्गत केंद्र सरकार के सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम है, ने तमिलनाडु में 1 लाख फाइबर टू दी होम (FTTH) ब्रॉडबैंड इंटरनेट उपयोगकर्ताओं का महत्वपूर्ण लक्ष्य प्राप्त कर लिया है। रेलटेल की यह सेवा " रेलवॉयर " ब्रांड नाम से है और यह काफी विश्वसनीय, सस्ती और सुरक्षित है।

इस उपलब्धि का मुख्य आकर्षण यह है कि 50% से अधिक उपयोगकर्ता ग्रामीण क्षेत्रों से हैं जिनमें कई दूर-दराज के गांव शामिल हैं जहां केवल रेलवॉयर ब्रॉडबैंड इंटरनेट सेवा ही उपलब्ध है।

रेलटेल के तमिलनाडु में 1650 से अधिक पार्टनर भीतरी ग्रामीण इलाकों जैसे टियर 3 शहरों और कम इंटरनेट सुविधा सेवा वाले क्षेत्रों में किफायती ब्रॉडबैंड तक पहुंचने में मदद कर रहे हैं। रेलवायर अब तमिलनाडु के 37 जिलों में से 36 जिलों में उपलब्ध है।

ग्रामीण क्षेत्रों में ब्रॉडबैंड इंटरनेट सुविधा आ जाने से इन क्षेत्रों में रहने वाले लोगों के जीवन की गुणवत्ता में सुधार, डिजिटल प्रगति, तकनीकी विकास में तेजी लाने में सहयोग मिल रहा है। वाइस, डेटा और वीडियो के कन्वर्जन्स से ग्रामीण आबादी को ब्रॉडबैंड कनेक्टिविटी के लाभ बहुत हैं। ई-गवर्नेंस, शिक्षा, स्वास्थ्य, रोजगार और वित्तीय समावेशन के लिए केंद्र और राज्य सरकारों द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों में कुछ प्रमुख सामाजिक क्षेत्र की योजनाओं और कार्यक्रमों के सफल कार्यान्वयन के लिए एक मजबूत और विश्वसनीय ब्रॉडबैंड कनेक्टिविटी की उपलब्धता सबसे महत्वपूर्ण है।

इस डिजिटल ट्रांसफॉर्मेशन में रेलटेल एक प्रमुख भूमिका निभा रही है। वर्तमान में, रेलटेल के देश में 4.6 लाख से अधिक रेलवॉयर ग्राहक हैं, जिनमें से लगभग 50% देश भर के ग्रामीण क्षेत्रों में हैं।

गांवों में इंटरनेट ग्राम स्तरीय उद्यमियों (VLI) के माध्यम से कॉमन सर्विस सेंटर (CSC) स्थापित करने में भी मदद कर रहा है जो यात्रा टिकट (ट्रेन, हवाई, बस आदि) की बुकिंग, आधार कार्ड, वोटर कार्ड, मोबाइल रिचार्ज, बिजली बिल भुगतान, पैन कार्ड, आयकर, बैंकिंग, बीमा और बहुत कुछ जैसी सेवाएं उपलब्ध कराएगा।



रेलटेल स्थानीय उद्यमियों के साथ सहयोग के मॉडल पर कार्य कर रही है ताकि स्थायी आजीविका का निर्माण हो। वास्तव में, रेलटेल ने इस तरह के सहयोगी मॉडल को विकसित करने में अग्रणी भूमिका निभाई है।

इस उपलब्धि को मनाने के लिए कल मद्रै और कांचीपुरम में पार्टनरों के साथ आयोजित एक बातचीत कार्यक्रम में चर्चा करते हुए, अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक (सीएमडी), रेलटेल, श्री पुनीत चावला ने कहा, "रेलटेल अपनी अवसंरचना के उपयोग से ग्रामीण भारत में वायर्ड ब्रॉडबैंड और उद्यमिता को बढ़ावा देने के लिए प्रतिबद्ध है। ग्रामीण ब्रॉडबैंड का डिप्लॉयमेंट, ग्रामीण और शहरी आबादी के बीच डिजिटल अंतर को कम करने का एक तरीका है। ग्रामीण क्षेत्रों में सामाजिक-आर्थिक विकास के लिए गांवों में ब्रॉडबैंड कनेक्टिविटी प्रमुख" इनैबलर "होगी।।"

इंटरैक्शन प्रोग्राम में पार्टनरों ने उत्साह दिखाया और अपने ग्राहकों की उन्नति के लिए बेहतर सेवा देने के लिए रेलटेल से अधिक मूल्य वर्धित सेवाएं उपलब्ध कराने का अनुरोध किया।

रेलटेल के बारे में :

रेलटेल, रेल मंत्रालय के अंतर्गत एक "मिनी रत्न (श्रेणी- I)" केंद्रीय सार्वजनिक क्षेत्र का उद्यम, जो देश के सबसे बड़े तटस्थ दूरसंचार अवसंरचना प्रदाताओं में से एक है, जिसके पास देश के विभिन्न कस्बों, शहरों और ग्रामीण क्षेत्रों को कवर करने वाला एक अखिल भारतीय ऑप्टिक फाइबर नेटवर्क है। ऑप्टिक फाइबर के 60000 मार्गकिलोमीटर से अधिक के एक मजबूत विश्वसनीय नेटवर्क के साथ, रेलटेल के पास दो इलैक्ट्रॉनिक एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय (MeitY) के पैनलबद्ध टियर III डेटा सेंटर भी हैं। अपने अखिल भारतीय उच्च क्षमता नेटवर्क के साथ, रेलटेल विभिन्न फ्रंटों पर एक नॉलेड सोसाइटी बनाने की दिशा में कार्य कर रही है और इसे दूरसंचार क्षेत्र में भारत सरकार की विभिन्न मिशन-मोड परियोजनाओं के कार्यान्वयन के लिए चुना गया है। रेलटेल एमपीएलएस-वीपीएन, टेलीप्रेजेंस, लीज्ड लाइन, टॉवर को-लोकेशन, डाटा सेंटर सेवाओं आदि जैसी सेवाओं का एक समूह उपलब्ध कराती है।

रेलटेल देश भर के रेलवे स्टेशनों पर सार्वजनिक वाई-फाई उपलब्ध कराकर रेलवे स्टेशनों को डिजिटल हब में बदलने के लिए भारतीय रेलवे के साथ भी कार्य कर रही है और कुल 6095 से अधिक स्टेशन रेलटेल के रेलवायर वाई-फाई से सज्जित हैं।

अधिक जानकारी के लिए कृपया संपर्क करें

सुचरिता@railtelindia.com